

Birnbaumtárna Hodruson

Igen régi bánya, keletkezésének ideje ismeretlen, megemlítve találjuk legelőször 1574-ben, midőn márczius 8-án egyesség kötött a Brennerszövetkezet, Ulrich János és özvegy Steinprecher Györgyné között, kik a bánya birtokosai valának, ez egyesség szerint Ulrich János és Steinprecherné átengedték a Stentzl Hendschuch bányája mellett a kehrlingen „*beim Piernpawen*“ levő bánya $\frac{1}{4}$ részét a Brennerszövetkezetnek, mely ezáltal a bánya $\frac{3}{4}$ részének birtokosa lett, a Brennerszövetkezet pedig kötelezte magát, hogy az Ulrich és Steinprecherné birtokában maradó $\frac{1}{4}$ rész költségeit előlegezi helyettük.¹⁾

1574 április 6-án egyezés történt a néhai *Heckl István altárnája* és a néhai Stentzl Hendschuch *Pirnbaum tárna* részesei között, hogy ez utóbbiak a régi tárnat megnyithassák.²⁾

1574 szeptember 11-én feljegyeztetett, hogy a *Pirnbaum tárna* eddigi költségeit fedezte.³⁾

A *Heckl István altárnája* mélyebben fekvő, mint a *Pirnbaum tárna*, a vízemelés miatt vizsály fejlődött ki közöttük, melyet 1579 június 3-án akkép döntött el Willisch Lőrincz bányamester ítélete, hogy, mivel a *Nusz* és *Pirnbaum tárna* részesei a vizet az ő mély műveléseikből saját költségükön emelik, nem tartoznak hetedet adni a *kehrlingi altárnának* mely *Herrn Stefanistollnnak is neveztetik*.⁴⁾

1583-ban a *Birnbaum tárna* $\frac{15}{16}$ része már Rubigalli Pálé volt, $\frac{1}{16}$ rész pedig Schönfeldernéé; a telér ekkor a vájatvégen kemény és keskeny vala.⁵⁾

1584-ben *Birnbaum tárna* jó vállalatnak tartatik, mely valószínűleg nemsokára érczet fog megnyitni.⁶⁾

A reménység azonban nem teljesedett, és *Birnbaum tárna* egészen felhagyatott.

¹⁾ Selmeczi bányabírószági jegyzőkönyv.

²⁾ Selmecz városi levéltár.

³⁾ Selmeczi bányabírószági jegyzőkönyv.

⁴⁾ Kachelmann János hátrahagyott iratai.

⁵⁾ Régi bejárásai jegyzőkönyv a körmöczi Parochián.

⁶⁾ Selmecz városi levéltár.

1648 szeptember havában újra megnyittatott a régóta szünetelő tárna; a tárnaszájtól a 25-ik ölben találtak egy telért, melyet a régiek dél felé és a talp alá is megvizsgáltak 8 ölre; a telért jó kinézésűnek találták, és remélették, hogy érczes leend.¹⁾

¹⁾ Selmeczi bányabírószági jegyzőkönyv.